

《诗篇》第 24 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 24 篇

(國語) YouTube 音訊

人生的意义

诗篇 24 章

生命的存在是因缘和合，因缘是神选择我们，和合是我们与基督的和合，人生的意义是通过信仰、圣灵的内住和基督的救恩实现的，它使我们成为神的儿女，并与神建立永恒的关系。在这样的联合中，我们不仅获得了救恩，也能够在基督里过得更丰盛的生命。

神是天地万物，整个宇宙的创造主。地球表面的 71% 是海洋，神是把地建立在海上。大地的根基并不是坚固不动的，板块运动速度取决于神的命令，在基督再来之前，地震火山将频繁加重，所以我们应当等候那座有根基的城，就是神所经营所建造的。祂的主权无所不在，然而在这里，诗人的眼目却是在地球上，在大海和陆地，人所居住的世界。其中的一切包括人在内，都属神。一个简单的宣告，却是常被人忘却的事实。许多人认为世界不需要创造主，自然就发生了，人也是自然的产物，是随机碰撞，长期进化的结果。这样的理论造成的后果，就是人失去了神所赐予的荣耀和尊严，以及永恒的生命价值。

誰能登耶和華的山？誰能站在他的聖所？就是手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人。

「手洁心清」，不但行为圣洁，还要动机准确。我们若只顾外面的「手洁」，却没有里面的「心清」，被主鉴察时必要蒙羞。「清心的人有福了，因为他们必得见神」，但人没有办法依靠自己的努力做到「心清」，唯有圣灵能「藉着信洁净了他们的心」。

不向虚妄，与神之间有正确的关系。日光之下所做的一切事，都是虚空，我们若把「日光之下所做的一切事」当作人生追求的目标，就是心「向虚妄」。「不向虚妄」，原文是「不向虚假高举生命」。必须不怀诡诈，与人之间有正确的关系。「人心比万物都诡诈，坏到极处」，因此，「自己以为站得稳的，须要谨慎，免得跌倒」。我们最要紧的不是提防别人的「诡诈」，而是防备自己肉体里出来的「诡诈」，尤其是那些带着属灵外表、自欺欺人的「诡诈」。

第5,6 两节，大卫应许这些人必承受福气及义的身分。第5节不禁让我们想到耶稣基督的救恩。世人也许可以凭着自己的良心和努力去成为一个手洁清心的义人，然而神说“义人一个也没有”，唯有信靠耶稣，我们才能真正称义。

我们祷告：

主啊，祢是全地的主，不管人承认不承认，这是千古不变的真理。我们愿意降服在祢的主权之下，求祢帮助我们成为手洁清心的人，远离罪恶及一切虚无的偶像，在神在人面前有正直，有诚实，好让我们得见你的面。主啊，愿祢进入我们每一个人的心中，做主掌权，好让我们能活出祢的荣耀。与祢一同作王直到永远。

奉耶稣基督的名。阿们！

《诗篇》第24篇是大卫的诗，内容涵盖了神的荣耀、圣洁以及他对信仰与顺服的要求。这篇诗篇具有深远的属灵影响，涉及神对全地的主权、呼召神的子民洁净自己以迎接神，以及基督在救赎历史中的中心地位。以下是对第24篇的详细解释和属灵影响。

1. 第24篇概述

《诗篇》第24篇可以分为三个部分：

第1-2节：神对全地的主权

"地和其中所充满的，世界和住在其间的，都属耶和华。因为他把地建立在海上，安定在大水之上。"

这两节揭示了神是创造主，拥有对整个宇宙的主权。地球和所有的万物都是神的造物，它们依赖于神的旨意得以存在和维持。神通过这句话告诉我们，世界不是偶然的结果，而是有目的和秩序的，彰显神的智慧和能力。

第 3-6 节：圣洁的要求

"谁能登耶和華的山，誰能站在他的聖所呢？就是手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人……"

在這部分，大衛提問並回答了誰能親近神的問題。答案是那些心靈純潔、行為端正、不做虛偽和不義之事的人。這些人是與神保持正確關係的，是完全信靠神的。他們是神所悅納的信徒，體現出神對聖潔和道德行為的要求。

第 7-10 节：迎接榮耀王

"你們諸天啊，要舉起頭來；諸位永恒之門，要被舉起；使榮耀的王進來！榮光的王是誰呢？就是有力有能的耶和華，耶和華有能的戰士！"

這部分描述了“榮耀王”的到來，預示着神的榮耀將通過耶路撒冷的聖殿显现。這段文字在字面上指的是神的同在和聖潔，另一方面，它也可以視為預言，指向彌賽亞——耶穌基督的到來，祂將是最終的榮耀王。

2. 属灵影响和应用

1) 神的主权

第 24 篇开篇便宣告神的主权，提醒我们所有的存在都源自神，并完全归属于神。对我们来说，这意味着无论是自然界还是我们的生命，都应当反映神的荣耀和主权。在属灵生活中，这呼召我们要顺服神的旨意，认识到一切都是神的恩赐和安排。

属灵影响：当我们理解神是创造者，且全地都属于祂时，我们的生命应当呈现出对神主权的敬畏与顺服。我们应当看待所有的资源、时间和能力都是神所赐予的，我们要在神的主权下生活和行动。

2) 圣洁与洁净

“谁能登耶和華的山，谁能站在祂的聖所呢？”这部分强调了与神相交的条件：圣洁、洁净的心灵和行为。信徒的生活应当符合神的标准，特别是在道德和伦理上，避免虚伪、欺骗和不义。神要求我们在生活中展现出对祂的敬畏和顺服，这也是神亲近我们的条件之一。

属灵影响：圣洁是基督徒生活的核心要求。我们应该不断检视自己的行为 and 动机，确保自己过的是圣洁的生活，追求内心的洁净。只有洁净的心才能与神亲密相交。

3) 荣耀王的到来

“荣耀王”的到来，不仅是指神作为创造主的显现，也预指了耶稣基督作为弥赛亚的来临。基督的降临和再来将是神荣耀的全面显现，祂将带来最终的拯救和审判。这一部分激发了信徒对基督再来的期待和盼望。

属灵影响：基督的再来是信徒生活中的一个重要盼望，提醒我们要活在神的同在中，期待并准备好迎接荣耀的王。基督的再来不仅是信仰的激励，也是审判的警告，促使我们活出圣洁的生命，传扬福音，以此来迎接基督的到来。

4) 得救的应许

第5节中提到：“他必蒙耶和華賜福，又蒙救他的神使他公义。”这里提到的“救”不仅是指日常的保护，也预示了神通过弥赛亚所带来的完全救恩。神的救恩是通过耶稣基督实现的，信徒在祂里得以称义，拥有永生。

属灵影响：这一点提醒信徒，我们得救并非出于自己的行为，而是神的恩典。我们应当谦卑、感恩地生活，在神的恩典中坚定地走向圣洁，并期待神完全的救赎。

3. 总结

《诗篇》第 24 篇是一篇充满荣耀、圣洁和救恩的诗篇，既揭示了神的主权，也展现了祂对圣洁的要求，还预指了基督的再来和最终的审判。它不仅是对神伟大作为的赞美，也是一种召唤，呼吁信徒以圣洁的生活迎接神的同在，活出顺服和敬畏。

在我们的属灵生活中，这篇诗篇提醒我们：

神是创造并主宰宇宙的主，我们要以敬畏的心过每一天。

我们应当追求圣洁和洁净的生活，以与神亲近。

期待荣耀王——耶稣基督的再来，活出信仰的盼望。

经历神的救恩，过一个感恩和顺服的生活。

因此，这篇诗篇不仅提供了深刻的属灵教导，也激发了信徒对神的敬畏、对基督的期盼和对圣洁生活的追求。